平戏山村报

2021年11月26日 星期五 E-mail:rbwztp@pdsxw.com

做强创新主业 做好创新生态

高新区以科技创新驱动高质量发展综述

科技创新是一个地区提高社会生产力 和综合实力的战略支撑。谁牵住了科技创 新这个"牛鼻子",谁走好了科技创新这步 "先手棋",谁就能占据先机、赢得优势。

省第十一次党代会提出,把创新摆在 发展的逻辑起点、现代化建设的核心位 置。"十大战略"中,创新驱动、科教兴省、人 才强省战略居首。11月1日召开的全市领 导干部大会强调,要以学习贯彻省第十一 次党代会精神为契机,加快形成创新高地、 构建创新体系,推动我市高质量转型发展 迈出新步伐,以平顶山一域出彩为全省更 加出彩作出贡献。

近年来,高新区矢志不渝做强创新主 业、做好创新生态、做优发展环境,通过抓 创新产业培育,加快高质量发展步伐。

积极培育创新创造生力军

神马尼龙化工公司《一种高品质己二 酸的生产方法》发明专利获得欧洲专利授 权,并在英国、法国、德国、意大利4个国家 生效。

神马催化科技有限公司的发明专利 《单环芳烃部分加氢生产环烯烃的催化剂、 其制备方法及应用》与相关技术的应用,支 撑了国内近300万吨环己醇生产。

华拓电力装备集团有限公司的《一种 高压熔断器的下出线口密封连接结构的实 用新型专利》,提升了产品质量的稳定性, 增加了产品市场占有率。

从"制造"到"智造"的产业转型升级 过程中,高新区企业一直踏浪前行,始终坚 持以创新驱动加快产业转型升级绿色崛 起,全面提升科技创新能力。

高新区深入实施高新技术企业数量质 量双提升行动与科技型中小企业提质增效 工程,不断加强孵化平台建设和培育。从 支撑初创期科技型中小企业培育孵化,到 大力培育科技型中小微企业,再到遴选一 批拥有核心技术和自主知识产权、研究开 发能力强、成果转化效益好、高成长性的 企业,重点引导和支持其成为高新技术企 业……培育企业方面,该区有一套完整的

"链条式服务"机制。

该区为每家科技型企业配置一名首席 科技服务员,创新实施"123工作法"(每季 度开展一次科技创新政策集中宣讲服务活 动,每月开展两次遍访园区服务活动,每周 开展三次走访企业送政策活动),建立"1+ 6+N"工作机制(一名首席科技服务员,依 托载体、企业、平台、人才、机构、专项"六位 一体"创新服务体系,向多家企业开展科技 创新政策服务),结合"办实事、解难题"科 技服务专项行动,宣讲科技创新最新政策, 帮助企业用足用好科技政策红利,今年以 来共举办创新讲堂76次,发布科技动态信 息386篇,入企走访260余家次,发放"服务 明白卡"500余张;开展"现场解难、常态服 务"工作,入企服务不设时限,时间服从质 量,做到企业一家一家跑,问题一个一个解 决,措施一项一项落实,切实解决企业需 求,助力企业快速发展。截至目前,该区后 备高新技术企业达到34家,新认定科技型 中小企业达到105家,总数居全市各县(市、 区)第一。

大力建设研发平台创新载体

神鹰化工科技有限公司通过不断的科 技研发、技术创新,建成国内首套年产1万吨 二(三氯甲基)碳酸酯的连续化生产装置,二 期5万吨生产线已进入调试试产阶段。

华拓电力装备集团 2020 年投入 5%以 上的销售额作为企业研发费用,被中国科

SDOM

万理长城

学院电工研究所授予中国科学院电工研究 所博士实验室,并经省、市主管部门批准组 建了省、市级三大研究中心。

研发平台和创新载体建设是企业创新 发展的重要载体。高新区鼓励和引导科技 型企业与科研机构、高等院校合作,建立研 发机构,提高企业自主创新能力。2019年以 来,该区新增市级以上工程(技术)研究中心、 企业技术中心、重点实验室等研发平台45家, 市级产业创新基地1家,省级以上创新平台 10家。其中,华兴浮选获批省级技术转移示 范机构、省级新型研发机构、省级企业技术 中心和省级工程研究中心,神马尼龙化工 公司牵头成立省级聚氨酯产业技术创新战 略联盟,市神鹰化工科技有限公司成功获 批平顶山首个固体光气产业创新基地。

通过这些研发平台和创新载体,不仅 交流了科研数据,而且打通了科技成果转 化的"最后一公里",为支撑高新区发展提 供了重要力量。截至目前,该区市级以上 工程(技术)研究中心、企业技术中心、重点 实验室等研发平台74家,总数居全市各县 (市、区)第一。

对人才格外"高看一眼"

人才,是科技创新不可忽视的重要因 素。对人才,高新区格外"高看一眼"。

一方面,围绕"高精尖缺",高新区推行 "项目+人才"的引才模式,聚焦主导产业靶 向发力,紧扣"产业链"打造"人才链",以重 大项目为牵引,大力引进集聚战略科技人 才、科技领军人才和高水平创新创业团队。 另一方面,高新区积极组织企业专家 参与各类人才荣誉和人才项目申报,其中 神鹰化工科技有限公司吴秀云被评为"中

原科技创业领军人才"。 神鹰化工科技有限公司根据目前国内 该产品的技术现状与存在的多种不稳定现 象,与科研机构经过几年的努力研发与实 验,成功开发了氯化取代引发选择性,独特 设计可控波长段。该技术具有引发效率 高、选择性强、温度可控(采用固体冷光 源)、反应时间短、产品质量稳定等特点。 该工艺的研发成功,打破了目前国内国外 该产品的传统生产方式,填补了国内空白, 经国家化工信息中心技术的国内外查新, 未发现与该工艺相同或者相近的技术,该 技术具有国际新颖性。

近3年来,该区共引育高层次人才84 人,认定高层次人才109人,申报创新创业 人才(团队)项目17个。

统计显示,与2018年相比,高新区高新 技术企业、科技型中小企业、各类研发平台 与机构、各类创新载体、万人发明专利拥有 量分别增长260%、363%、214%、300%、66%。 近年来,该区在国家高新区综合评价中连续 晋位,并斩获"国家产业转型升级示范园区" "尼龙新材料国家高新技术产业化基地"两 块金字招牌。在国家科技部火炬中心举办 的国家高新区创新驱动高质量发展专题培 训班上,该区作为河南优秀国家高新区代 表作典型发言。

(本报记者 高轶鹏)

探索

HOSP

加快形成创新高地 构建创新体系

BE PROUD OF YOURSELF MAKE IT COOL

齐心协力 常抓不懈

高新区安排当前疫情防控工作

本报讯 (记者高铁鹏 通讯员张晓旭)11 月20日上午,高新区召开疫情防控专题会议, 就当前疫情防控工作作出具体安排。

该区要求,要高度重视常态化疫情防控工 作,加强返乡人员排查和管控;要做好重点人员 管理,包括医务人员、冷链相关人员等的防控和 定期检测;要紧盯重点部位、重点场所,包括医院、 村卫生室、个体诊所、药店、企业、学校、养老院等, 同时集中隔离点务必落实"三区两通道",强化物 资和人员保障;要持续推进疫苗接种,做好重点 人群加强针的接种,做好3-11岁儿童接种工作。

疫情防控指挥部要保证正常运转,按照省、 市要求定期研究工作,保证疫情防控始终处于 常抓不懈的状态;要坚持日报告、零报告制度, 主要负责人签字报告,责任到人;要补齐三个短 板,包括发热门诊设置不规范、核酸检测能力不 足、集中隔离点建设不完善;要进一步加强疫情 防控宣传教育,达到依法防控、科学防控、精准 防控、人人防控。各部门要齐心协力,共同做好 疫情防控工作。

区城管执法局和公安部门 夜查整治渣土运输车辆

本报讯 (记者高轶鹏 通讯员法源)11月 18日晚,高新区城管执法局联合公安交警部门 对渣土运输车辆进行检查整治,严厉打击超速 超载、不按通行时间路线行驶、随意倾倒抛撒、 使用未经核准的车辆运输、车体不洁、未采取密 闭措施、车轮带泥上路等违法违规行为,保障城 市道路安全,抑制扬尘污染。

当晚,该区城管执法局与区特巡警大队、交 警大队联合出动人员36人,设置卡点3处,排查 渣土车20辆,对4辆存在车体未冲刷、尾部反光 条破损、未携带驾驶证等违法违规行为,当场予 以处罚。

据该区城管执法局局长景红伟介绍,今后 将持续深入开展联合执法行动,严查渣土违法 违规运输行为,切实做到监管到位、查处到位、 整改到位,促进渣土运输管理工作再上新台阶。



冬季健步走

11月24日中午, 遵化店镇举办冬季健步走活 动,镇机关工作人员60余人参加。活动旨在丰富 机关干部职工的文化生活,引导大家积极健身, 倡导节能环保、绿色出行理念。 郑喜艳 摄



成立驻上海招商处

11月21日下午,高新区驻上海招商 处挂牌成立。

成立驻上海招商处,是高新区学习借

体制机制、进一步强化招商引资工作的一 项重要举措,将重点聚焦上海及周边地区

鉴先进城市经验做法、创新投资促进工作 优势产业,广泛宣传高新区产业优势、投 资政策、发展导向、招商项目等,积极联络 推介,促进项目落地。

集中力量抓当前 承前启后谋明年

高新区集中部署重点工作

刚)11月15日,针对当前各项重点工作 任务重、压力大的实际情况,高新区召 开会议对重点工作进行集中部署,要求 各级各部门聚焦重点工作,集中力量抓 当前,承前启后谋明年,以昂扬的精神 状态打好年度收官战,为明年开好局打 牢坚实基础。

会议指出,全区上下要牢固树立"项 目为王"的发展意识,紧扣全员招商的工 思路,抢抓机遇,主动出击,坚持精准招 商,好中选优、优中选强,抓实抓细抓好 招商引资工作。

要持续推进重点项目建设工作,积 极查摆问题,落实项目要素保障,定期督 查项目进度,及时协调解决具体问题,推 动"三个一批"活动持续开展。

要进一步加强全区信访维稳工作, 切实把群众反映的问题解决在基层,把

本报讯 (记者高轶鹏 通讯员王 作思路,围绕高新区主导产业,厘清招商 矛盾化解在萌芽状态;要对农民工工资 清欠情况进行摸底,依法监管农民工工 资发放,切实保障劳动者合法权益。

> 要高效有序推进新冠肺炎疫苗接种 工作,完善工作方案,科学安排接种计 划,保质保量完成3-11岁儿童疫苗接种 工作,确保疫苗接种工作走在全市前列。

会议还对法治政府建设、优化营商 环境、城市书屋建设等重点工作进行了 安排。

2000多根竹竿解菜农之急

本报讯 (记者高铁鹏 通讯员郑喜 艳)11月17日下午,一辆从湖北远道而来 的大卡车停在高新区遵化店镇屈庄村, 车上装有2000多根六七米长的竹竿,群

众欢欢喜喜来认领。

屈庄村位于市区近郊,是我市重要 的蔬菜种植专业村,蔬菜种植面积1200 亩,年产黄瓜、芹菜1万多吨。11月6日、 的500多座蔬菜大棚不同程度受损。

大风过后,屈庄村党支部书记张学 跃立即组织村"两委"干部实地察看,挨 家挨户统计受灾情况,并组织干部群众 积极开展生产自救。

蔬菜大棚要用竹竿将棚顶撑起来, 但由于此次受灾面积大,群众在周边买

7日两天,突然而至的八九级大风让村民 不到所需的大棚竹竿。于是,村"两委" 干部多方联络,筹集款项,从湖北赤壁专 程调运过来2000多根大棚竹竿,目前均 已发放到群众手中。村"两委"干部正组 织群众全力以赴修补大棚,争取把损失

降到最低。 尽管2000多根长竹竿也就1万多 元,却解了农户的燃眉之急。

学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报讯 (记者高轶鹏)连日来,高新 区各级各单位通过多种形式,认真学习贯 彻党的十九届六中全会精神。

11月18日上午,高新区党工委理论学 习中心组举行集中学习活动,传达学习贯 彻党的十九届六中全会精神。区党工委 书记凌兵奎领学了中国共产党第十九届 中央委员会第六次全体会议公报,与会班 子成员围绕监督执纪、招商引资、营商环 境打造、疫情防控、乡村振兴、科技教育等 谈感悟、理思路,进行分析研讨交流,纷纷 表示要以学习贯彻落实党的十九届六中 全会精神为抓手,立足分管领域职责,在 抓好具体工作落实中检验学习成效。会 议强调,领导班子要带头学。全体班子成 员按照先学一步,学深一层的总体要求, 深刻领会全会精髓。要注重学习成效。 将理论学习中心组学习情况形成简报,印 发至各单位,以此督促各级各单位党组织 深入学习贯彻落实全会精神,突出以上率 下学、全面系统学、联系实际学。要创新 学习方式。结合区工作实际,以讲座、研 讨、读书分享、心得体会、发表文章等多种 方式贯彻落实全会精神。

近日,遵化店镇全方位组织学习,迅 速掀起学习贯彻党的十九届六中全会精 神热潮。专题学习先行,精神传达起步 快。11月14日至18日,该镇24个行政村 和11个非公企业党支部组织党员学习党 的十九届六中全会精神,要求全体党员干 部深刻领会全会精神,围绕乡村振兴,结 合当前重点工作推动全会精神深入人心、 走深走实。宣传引导先行,全面覆盖氛围 浓。全镇上下把学习宣传贯彻党的十九 届六中全会精神作为当前和今后一个时 期的重要政治任务,与乡村振兴结合起 来,与党史学习教育结合起来,以包村领 导、党员干部、党支部书记为主力组建宣 传队伍,进村入社广泛宣讲,推动全会精 神家喻户晓,营造浓厚学习氛围。融会贯 彻先行,学以致用成效实。全体镇村干 部、广大党员立即行动、下沉一线,以只争 朝夕的昂扬姿态,担当作为、埋头苦干,统 筹推进疫情防控、人居环境改善、大气污

染防治、美丽乡村建设、冬季农业生产等各项重点任务,切实做到学 在深处、谋在新处、干在实处,将党的十九届六中全会精神学习成果 转化为推动全镇高质量发展的基本实践。

11月15日上午,高新区皇台街道党工委(扩大)会议召开,学习 传达党的十九届六中全会精神。会议指出,党的十九届六中全会系 统总结了建党一百年来党带领人民进行伟大奋斗所取得的伟大成就 和宝贵历史经验,通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历 史经验的决议》,对推动全党统一思想、统一意志、统一行动,团结带 领全国各族人民以史为鉴、开创未来,在新时代更好坚持和发展中国 特色社会主义、实现中华民族伟大复兴产生重大而深远的影响。会 议强调,街道机关、各村(社区)全体党员干部要迅速掀起全面学习贯 彻落实党的十九届六中全会精神热潮,立足本职工作,锤炼求真务 实、狠抓落实的过硬执行能力,始终坚持人民至上不动摇,进一步提 升群众的获得感、幸福感、安全感;要积极投身于高新区深化改革和 高质量发展的主战场,以优异成绩迎接党的二十大召开。



管理骨干学习全会精神

11月22日上午9时,市中开 防腐有限公司党支部在会议室 组织公司中层以上管理骨干,认 真学习贯彻党的十九届六中全 会精神。

该公司党支部坚持把学习 贯彻党的十九届六中全会精神 作为首要政治任务来抓,激发 党员骨干工作干劲,立足本职创 佳绩。 许丹丹 摄



发放开业补贴

11月17日上午,区人力资 首次创办企业或从事个体经营、 源管理局在高新火炬园多功能 厅举行开业补贴发放仪式,向55 个具备条件、经营状况良好、带 动就业能力强、员工信息真实的 创业群体发放开业补贴 27.5万

开业补贴的申请对象须是

自申请地工商登记注册之日起 正常经营1年以上的大中专学生 (含普通高校、职业学校、技工院 校毕业5年内的毕业生和在校学 生,毕业5年内留学回国人员)、 就业困难人员、贫困家庭劳动 力、返乡农民工。郝森森 摄

本社地址:平顶山市建设路西段268号 电话:4945784 邮编:467002 广告经营许可证:平工商广字第002号 通联部:4944764 广告部:4963338 发行部:4965269 印刷:平顶山日报社印刷厂 地址:建设路东段平顶山日报社新址院内 电话:3988715 上期开印:1:30 印完:4:30 定价1.5元